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LEADER-gebieden  -  Afbakening en erkenning

Tijdens de bespreking van de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2023 over het 
beleidsdomein Plattelandsbeleid heeft de minister aangekondigd dat het Departement 
Omgeving in elke provincie een inspiratiesessie zou organiseren om 250 inwoners van 
het Vlaamse platteland te overtuigen om mee vorm te geven aan het LEADER-beleid 
(LEADER: Liaison Entre Actions de Développement de l’Economie Rurale). Dat is vrij 
belangrijk, want vanaf dit en de vier volgende jaren wordt hiervoor 50 miljoen euro 
gereserveerd.

Concreet plande de minister om tegen het einde van 2023 een voorstel voor te leggen 
aan de Vlaamse Regering voor de erkenning van de LEADER-gebieden. Cruciaal daarin 
zijn de lokale ontwikkelingsstrategieën die de kandidaat-gebieden bottom-up opmaken 
en indienen: deze worden beoordeeld op hun kwaliteit en innovatief karakter en zijn de 
basis voor de projectoproepen die vanaf eind 2023 worden gelanceerd. Ik heb van 
mensen op het terrein begrepen dat elk initiatief zich voor 15 februari jongstleden 
kandidaat kon stellen als LEADER-gebied. Dit was een eerste stap. Voor 1 juni moet dan 
een volledige Lokale Ontwikkelingsstrategie worden ingediend. De beslissing zou dan in 
het najaar van 2023 volgen.

1. a) Werd er al werk gemaakt van de bevraging in elke provincie?

b) Zo ja, wanneer vonden die bevragingen plaats, of indien dat nog niet gebeurd is, 
wanneer zijn die bevragingen gepland?

c) Op welke manier wordt bepaald welke 250 zullen worden bevraagd?

2. a) Welke concrete kandidaturen voor de erkenning als LEADER-gebieden werden 
ingediend? Graag een overzicht per provincie met telkens vermelding welke 
gemeenten elke kandidatuur bevat.

b) Kunnen er op basis van de kandidatuurstellingen aanzienlijke aanpassingen van 
de afbakening van de LEADER-gebieden worden verwacht?

c) Graag ook ter vergelijking een overzicht van de huidige LEADER-gebieden, 
opgedeeld per provincie.

3. a) Hoe is de financiering van de nieuwe LEADER-gebieden gepland?

b) Klopt het dat elk gebied een startbudget van 400.000 euro zou krijgen en dat de 
resterende middelen zullen worden verdeeld op basis van plattelandscriteria?

c) Welke zijn die precieze plattelandscriteria?



4. a) In welke mate dreigt de keuze voor een startbudget te leiden tot een groter 
aantal en kleinere LEADER-gebieden?

b) Kan dit de efficiëntie van de besteding van de middelen beïnvloeden?

5. a) Zijn er provincies of andere betrokken entiteiten die zich tegen de formule van 
het startbudget hebben verzet of hierover kritische bedenkingen hebben geuit?

b) Zo ja, om welke provincies of entiteiten gaat het en welke bezwaren hebben ze 
geopperd? 

6. Wat de indiening van de Lokale Ontwikkelingsstrategie betreft, blijkt dat het 
document dat op 15 februari moest worden ingediend vrij summier mocht zijn en 
men dus tot 1 juni 2023 de tijd krijgt om een volwaardige strategie in te dienen. 

a) In hoeverre kan dit eerste document bepalend zijn voor de selectie van de 
LEADER-gebieden? 

b) Wat is eigenlijk de juiste finaliteit en beleidswaarde van dit document als het 
toch maar een eerste aanzet is?

7. Welke inhoudelijke ontwikkelingen verwacht de minister in het kader van de lokale 
ontwikkelingsstrategieën die bottom-up zullen worden opgemaakt en tegen 1 juni 
moeten worden ingediend? 

8. De minister gaf ook nog aan dat het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) 2023-
2027 inzet op administratieve vereenvoudiging van de procedures. De grote 
administratieve last die gepaard gaat met deze middelen is net één van de 
belangrijkste bezwaren.

Is er al zicht op concrete vereenvoudigingen en op de mate waarin de 
administratieve last zal afnemen?

9. Ik kreeg ook nog graag een overzicht van: 

a) het exact aantal middelen dat elk LEADER-gebied in het kader van het afgelopen 
GLB jaarlijks toegekend kreeg;

b) de concrete projecten die elk LEADER-gebied met deze middelen heeft opgezet 
met datum van oplevering/ingebruikname…, graag telkens met vermelding van 
de kostprijs;

c) de concrete projecten die nog in uitvoering zijn, ook hier graag telkens met 
vermelding van de kostprijs;

d) het aantal middelen die al werden besteed, respectievelijk het aantal nog te 
besteden middelen in elk LEADER-gebied.

10. Traditiegetrouw hebben we, mede dankzij goed uitgewerkte maar helaas 
administratief belastende procedures, in Vlaanderen zeer kleine foutenmarges met 
betrekking tot de besteding van de middelen in het kader van het plattelandsbeleid 
in het algemeen en LEADER in het bijzonder.

a) Waren er projecten die niet voldeden aan voorschriften met een terugvordering 
van middelen tot gevolg? Zo ja, hoeveel, wat waren de oorzaken van de fouten 
en over hoeveel teruggevorderde middelen ging het?

b) Wat is tot nog toe de foutenmarge van de besteding van de financiële middelen 
voor LEADER?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 557 van 10 maart 2023
van EMMILY TALPE

1. a. De aangekondigde inspiratiesessies gingen eind 2022 in iedere provincie door. 
Eerder dan een bevraging ging het om infomomenten om de lokale 
gemeenschappen en plattelandsactoren te informeren over wat LEADER kan 
betekenen voor de ontwikkeling van hun streek, hen te inspireren met goede 
praktijkvoorbeelden uit de huidige programmaperiode en hen te engageren om mee 
na te denken over en te schrijven aan de lokale ontwikkelingsstrategie voor hun 
plattelandsgebied.

b. De inspiratiesessies gingen op volgende momenten door:
• West-Vlaanderen: maandag 21 november 2022 om 19u in Sint-Amandshof, 

Pittem
• Vlaams-Brabant: dinsdag 22 november 2022 om 19u in het Provinciehuis, 

Leuven
• Antwerpen: maandag 28 november 2022 om 19u in Kamp C, Westerlo
• Oost-Vlaanderen: dinsdag 29 november 2022 om 19u in het Provinciehuis, Gent
• Limburg: maandag 19 december 2022 om 19u in de Abdij van Herkenrode, 

Hasselt

c. De 250 inwoners was een streefcijfer: per geplande avond werd gemikt op 50 
aanwezigen. Dit aantal werd op iedere info avond gehaald. De uitnodigingen werden 
ruim verspreid via de klassieke kanalen van VLM, de provincies en de bestaande 
LEADER-gebieden en ondersteund door een social-mediacampagne.

2. a. Op 15 februari 2023 werden de volgende 16 kandidaat-LEADER-gebieden 
aangemeld. De gebiedsafbakeningen kunnen nog wijzigen tussen nu en de 
definitieve indiening van de kandidaturen, die verwacht wordt tegen 31 mei 2023.

GEBIED PROVINCIE Gemeenten (incl. eventuele deelgemeenten)
Kempen-Oost Antwerpen Arendonk, Ravels, Oud-Turnhout, Retie, Dessel, Mol en Balen.
Kempen-Zuid Antwerpen Zandhoven, Grobbendonk, Herentals, Vorselaar, Lille, Kasterloo, 

Olen, Geel, Herselt, Laakdal, Meerhout, Westerlo (enkel 
deelgemeenten Westerlo, Tongerlo en Oevel), Hulshout (enkel 
deelgemeenten Houtvenne en Westmeerbeek), Herentals (enkel 
deelgemeenten Noorderwijk en Morkhoven) en Heist-op-den-Berg 
(enkel deelgemeenten Itegem, Wiekevorst en Hallaar).

MarkAante 
Kempen

Antwerpen Stabroek (excl. deelgemeente Hoevenen), Kapellen, Essen, 
Kalmthout, Wuustwezel, Brecht, Zoersel, Malle, Rijkevorsel, 
Hoogstraten, Merksplas, Beerse en Baarle-Hertog.

Limburgse 
Kempen

Limburg As, Bocholt, Bree, Hamont-Achel, Hechtel-Eksel, Houthalen-
Helchteren, Leopoldsburg, Lommel, Oudsbergen, Peer, Pelt en 
Zutendaal.

Maasland Limburg Dilsen-Stokkem, Kinrooi, Lanaken, Maaseik en Maasmechelen.
Haspengouw 
zuidoost

Limburg Bilzen, Borgloon, Herstappe, Hoeselt, Kortessem, Riemst, 
Tongeren en Voeren.

Haspengouw 
zuidwest

Limburg Alken, Gingelom, Halen, Heers, Herk-de-Stad, Lummen, 
Nieuwerkerken, Sint-Truiden en Wellen.



Meetjesland-
Leievallei

Oost-
Vlaanderen

Sint-Laureins, Assenede, Kaprijke, Maldegem, Aalter, Lievegem, 
Deinze, Nazareth, Zulte, Eeklo, Evergem, Zelzate, De Pinte en 
Sint-Martens-Latem.

Vlaamse 
Ardennen

Oost-
Vlaanderen

Kruisem, Wortegem-Petegem, Kluisbergen, Maarkedal, Zwalm, 
Horebeke, Brakel, Lierde, Oosterzele, Geraardsbergen, Herzele, 
Sint-Lievens-Houtem, Ninove, Ronse, Oudenaarde, Gavere, 
Merelbeke, Haaltert, Erpe-Mere en Denderleeuw.

Grensregio 
Waasland

Oost-
Vlaanderen

Wachtebeke, Moerbeke, Sint-Gillis-Waas, Beveren, Waasmunster, 
Stekene, Kruibeke, Lochristi, Lokeren (enkel deelgemeenten 
Daknam en Eksaarde) en Temse (enkel deelgemeenten Elversele, 
Tielrode en Steendorp).

Hageland Vlaams-
Brabant

Begijnendijk, Rotselaar, Tremelo, Aarschot, Diest, 
Scherpenheuvel-Zichem, Bekkevoort, Holsbeek, Tielt-Winge, 
Glabbeek, Landen, Linter, Tienen, Geetbets, Kortenaken, 
Zoutleeuw, Bierbeek, Boutersem, Hoegaarden en Lubbeek.

Pajottenland Vlaams-
Brabant

Bever, Galmaarden, Herne, Pepingen, Gooik, Lennik, Roosdaal, 
Ternat en Sint-Pieters-Leeuw.

Dijleland Vlaams-
Brabant

Huldenberg, Bertem en Oud-Heverlee

Noord-West-
Vlaanderen

West-
Vlaanderen

Beernem, Blankenberge, Bredene, Damme, De Haan, Gistel, 
Ichtegem, Jabbeke, Knokke-Heist, Middelkerke, Oostkamp, 
Oudenburg, Torhout, Zedelgem en Zuienkerke.

Midden-West-
Vlaanderen

West-
Vlaanderen

Ardooie, Dentergem, Hooglede, Ingelmunster, Izegem, Ledegem, 
Lichtervelde, Meulebeke, Moorslede, Oostrozebeke, Pittem, 
Ruiselede, Staden, Tielt, Wielsbeke en Wingene.

Westhoek West-
Vlaanderen

Diksmuide, Houthulst, Koekelare, Kortemark, Lo-Reninge, 
Heuvelland, Ieper, Langemark-Poelkapelle, Mesen, Poperinge, 
Vleteren, Wervik, Zonnebeke, Alveringem, De Panne, Koksijde, 
Nieuwpoort en Veurne.

b. Op basis van de op 15 februari aangemelde kandidaturen stel ik de volgende 
voorlopige conclusies vast:
• Van de 12 bestaande LEADER-gebieden stellen er zich 10 opnieuw kandidaat 

voor erkenning in grotendeels ongewijzigde vorm.
• De twee overige bestaande LEADER-gebieden, het huidige Kempen-Maasland en 

Haspengouw, kiezen ervoor om hun bestaande LEADER-gebieden op te splitsen 
om op die manier nog meer te kunnen focussen op de eigenheden van de 
respectievelijke deelgebieden. Kempen-Maasland wil opsplitsen in enerzijds 
Limburgse Kempen en anderzijds Maasland. Haspengouw wil opsplitsen in 
enerzijds Haspengouw zuidoost en anderzijds Haspengouw zuidwest.

• In Noord-West-Vlaanderen en het Dijleland ontwikkelen zich volledig nieuwe 
kandidaat-LEADER-gebieden.

c. Hieronder bevindt zich een overzicht van de huidige LEADER-gebieden, opgedeeld 
per provincie.

Provincie LEADER-
gebied

Gemeenten

Antwerpen Kempen-Oost Arendonk, Balen, Dessel, Mol, Oud-Turnhout, Ravels, Retie.
Antwerpen Kempen-Zuid Geel, Grobbendonk, Herenthout, Herselt, Kasterlee, Laakdal, 

Lille, Meerhout, Olen, Vorselaar en Zandhoven.
Antwerpen MarkAante 

Kempen
Baarle-Hertog, Beerse, Brecht, Essen, Hoogstraten, Kalmthout, 
Kapellen, Malle, Merksplas, Rijkevorsel, Stabroek, Wuustwezel 
en Zoersel.



Limburg Kempen-
Maasland

Bocholt, Bree, Dilsen-Stokkem, Hamont-Achel, Hechtel-Eksel, 
Kinrooi, Lanaken, Maaseik, Maasmechelen, Meeuwen-Gruitrode, 
Neerpelt, Overpelt en Peer.

Limburg Haspengouw Alken, Bilzen, Borgloon, Gingelom, Halen, Heers, Herk-de-Stad, 
Hoeselt, Kortessem, Nieuwerkerken, Riemst, Sint-Truiden, 
Tongeren, Voeren en Wellen

Oost-
Vlaanderen

Meetjesland Aalter, Assenede, Eeklo, Evergem, Kaprijke, Knesselare, 
Lovendegem, Maldegem, Nevele, Sint-Laureins, Waarschoot en 
Zomergem.

Oost-
Vlaanderen

Vlaamse 
Ardennen

Brakel, Gavere, Geraardsbergen, Herzele, Horebeke, Kluisbergen, 
Kruishoutem, Lierde, Maarkedal, Oosterzele, Oudenaarde, Ronse, 
Sint-Lievens-Houtem, Wortegem-Petegem, Zingem, Zottegem en 
Zwalm.

Oost-
Vlaanderen

Grensregio 
Waasland

Beveren, Kruibeke, Moerbeke-Waas, Sint-Gillis-Waas, Stekene en 
Wachtebeke.

Vlaams-
Brabant

Hageland Aarschot, Bekkevoort, Bierbeek, Boutersem, Diest, Geetbets, 
Glabbeek, Holsbeek, Kortenaken, Landen, Linter, Lubbeek, 
Scherpenheuvel-Zichem, Tielt-Winge, Tienen en Zoutleeuw.

Vlaams-
Brabant

Pajottenland Bever, Galmaarden, Gooik, Herne, Lennik, Pepingen en Roosdaal.

West-
Vlaanderen

Midden-West-
Vlaanderen

Ardooie, Beernem, Dentergem, Hooglede, Ledegem, Lichtervelde, 
Meulebeke, Moorslede, Oostkamp, Pittem, Ruiselede, Staden, 
Tielt en Wingene.

West-
Vlaanderen

Westhoek Alveringem, De Panne, Diksmuide, Heuvelland, Houthulst, Ieper, 
Koekelare, Koksijde, Kortemark, Langemark-Poelkapelle, Lo-
Reninge, Mesen, Nieuwpoort, Poperinge, Veurne, Vleteren, 
Wervik en Zonnebeke.

3. a. Voor de volledige programmaperiode (2023-2027) is er een budget van 50.581.000 
euro. Ieder die een ontvankelijke kandidatuur als LEADER-gebied indient, kan voor 
maximaal € 25.000 opmaakvergoeding ontvangen. Het overige budget is voorzien 
voor de uitvoering van de goedgekeurde Lokale Ontwikkelingsstrategieën.

b. Elk erkend LEADER-gebied krijgt een startbudget van € 408.250 voor de werking 
van het secretariaat van de Lokale Actiegroep. Het is de bedoeling om met dit 
startbedrag in elk secretariaat tewerkstelling van 0,8 VTE coördinator en 0,3 VTE 
administratieve ondersteuning (+ overhead) te garanderen. Dit beschouw ik als de 
minimale capaciteit die elk secretariaat nodig heeft om zijn rol goed te kunnen 
invullen. Na aftrek van de vaste sokkels wordt het grootste deel van het budget 
verdeeld over de LEADER-gebieden via een verdeelsleutel en als variabel deel 
toegekend. De som van de vaste sokkel en het variabel deel is het totaal budget 
per LEADER-gebied. Grotere LEADER-gebieden kunnen het bedrag dat ze inzetten 
voor het secretariaat, en het aantal tewerkgestelde VTE, optrekken vanuit hun 
variabel deel tot 25% van hun totaal bedrag.

c. Voor de afbakening van de LEADER gebieden worden twee criteria gehanteerd: een 
bevolkingsdichtheid van hoogstens 350 inwoners/km² of een ruimtebeslag van 
hoogstens 30%. Een gemeente die aan minstens één van beide criteria voldoet, 
beschouw ik als een plattelandsgemeente. Een LEADER-gebied bevat minstens drie 
plattelandsgemeenten en voldoet in het geheel aan minstens één van beide criteria. 
Als ijkpunt hanteert iedereen de cijfers voor bevolkingsdichtheid uit 2021 en voor 
ruimtebeslag uit 2019 zoals deze raadpleegbaar zijn in de database van 
provincies.incijfers.be

4. a. De vaste sokkel heeft er een beperkte impact op omdat een kleiner LEADER-gebied 
een kleiner aandeel in het variabel deel zal innemen. Ik merk dat vele kandidaat-



LEADER-gebieden zoeken naar een maximalisatie van het toepassingsgebied dat ze 
onder de criteria voor plattelandsgebied kunnen laten erkennen.

b. Ik zie geen reden om aan te nemen dat deze vaste sokkel een efficiënte besteding 
van de middelen zou beïnvloeden. Integendeel, op deze manier beschikt elk 
LEADER-gebied, ongeacht de grootte, over de nodige capaciteit voor een goede 
werking van het secretariaat. Dit secretariaat staat in voor begeleiding van 
potentiële projectpromotoren en opvolging van lopende projecten. 

5. Op politiek niveau werden geen bedenkingen over de methode of het bedrag van de 
vaste sokkel geuit. De methode werd bekrachtigd in een overleg tussen mijn kabinet 
en de respectievelijke gedeputeerden voor plattelandsbeleid begin 2022. 

6. a. Omwille van het tussentijdse karakter van de aanmelding die tegen 15/02 verwacht 
werd, is er uitdrukkelijk een niet-bindend karakter aan gegeven. We willen de 
kandidaten de kans geven om hun stand van zaken voor te leggen en daarover 
constructief van gedachten te wisselen met de technische werkgroep: een panel 
van inhoudelijke en gebiedsgerichte experten. We zien dit eerder als een maatregel 
ter bevordering van de kwaliteit van de kandidaturen. Het is wel zo dat wie op 15/02 
geen kandidatuur had aangemeld, uitgesloten is van definitieve indiening op 31/05.

b. De finaliteit van deze fase en de als stand van zaken ingediende documenten is ter 
bevordering van de algemene kwaliteit van de kandidaturen. De kandidaten hebben 
na bespreking met de technische werkgroep nog tot einde mei om de resultaten 
van de besprekingen te verwerken.

7. De deadline voor indiening van de definitieve kandidaturen is op 31 mei 2023 om 12u 
’s middags. Het is momenteel nog te vroeg om een antwoord op deze vraag te kunnen 
geven. Pas na indiening, beoordeling en goedkeuring van de kandidaat-LEADER-
gebieden hebben we een definitief zicht op de inhoudelijke ontwikkelingen die bottom-
up zullen worden gemaakt.

8. Het verminderen van de administratieve last wil ik realiseren door implementatie van 
een vergaand systeem van zogenaamde vereenvoudigde kostenopties. De Europese 
Commissie stelt hier zelf een aanbod aan methodes ter beschikking waarvan men zegt 
dat ze, mits correcte toepassing, een redelijk en aan te raden alternatief zijn voor de 
thans gehanteerde methode met kostenbewijzen.

Verder wil ik de administratieve last differentiëren volgens de hoogte van het budget 
en de doelgroep die ervan gebruik maakt. Naast de standaardprojecten, zoals deze in 
de vorige periode ook al mogelijk waren, voorzie ik mogelijkheden rond micro- en 
koepelprojecten. Microprojecten zijn kleinschalige projecten die in een korte termijn 
kunnen worden uitgevoerd en een beperkte kostprijs hebben: een maximale 
projectkost van € 12.000 met een maximale cofinanciering van € 7.800 (65%). Voor 
deze projecten komt er een beknopte aanvraag- en beoordelingsprocedure. Voor 
uitbetaling van de subsidie volstaan bewijzen van (volledige) uitvoering i.p.v. 
kostenbewijzen. In koepelprojecten werken verschillende kleinere partners samen rond 
gemeenschappelijke doelstellingen en realisaties, onder coördinatie van een grotere 
partner die hen daarbij administratief ontlast.

Ik blijf tot slot verder investeren in de gebruiksvriendelijkheid en toegankelijkheid van 
het plattelandsloket. We onderzoeken mogelijkheden om via deze IT-toepassing de 
aanvraag- en beoordelingsprocedures verder te vereenvoudigen en te stroomlijnen en 
de controletaken waar mogelijk te automatiseren.

9. a. 
LEADER-gebied Toegekend bedrag



Kempen-Oost € 2.586.969,68
Kempen-Zuid € 2.541.167,69
MarkAante Kempen € 3.342.300,89
Kempen-Maasland € 3.796.244,93
Haspengouw € 3.796.244,93
Meetjesland € 4.141.436,21
Vlaamse Ardennen € 3.242.773,47
Grensregio Waasland € 1.988.165,54
Hageland € 4.970.053,92
Pajottenland € 2.270.470,32
Midden-West-Vlaanderen € 2.757.296,01
Westhoek € 7.599.010,42

b-c. Een volledig overzicht van alle LEADER-projecten is raadpleegbaar via de 
projectendatabank van het Vlaams Ruraal Netwerk: 
www.vlaamsruraalnetwerk.be/projecten/pdpo-iii-projecten-projecten-
overgangsperiode-14-22

d. In de LEADER-gebieden Hageland, Haspengouw, Kempen-Zuid, Meetjesland, 
Vlaamse Ardennen en Waasland is het volledige budget toegewezen aan 
goedgekeurde projecten. In de LEADER-gebieden Kempen-Maasland, Kempen Oost, 
MarkAante Kempen, Midden-West-Vlaanderen, Pajottenland en Westhoek zijn er 
beperkte overschotten aan middelen die niet benut worden omdat uit de laatste 
projectenoproepen te weinig kwaliteitsvolle projectaanvragen kwamen. Een totaal 
budget van € 404.137,38 zal op deze manier onbenut blijven:
- LEADER Kempen-Maasland: € 73.872,01
- Kempen Oost: € 64.330,49
- MarkAante Kempen: € 43.728,35
- Midden-West-Vlaanderen: 10.005,01
- Pajottenland: € 31.818,55
- Westhoek: € 180.382,97

Op vandaag werd 57,35% van het toegekende budget ook gedeclareerd en 
uitbetaald. De overige 42,65% moet nog worden gedeclareerd en uitbetaald. 
Hiervoor is tijd tot eind 2025.

10. a. Het aantal effectieve terugvorderingen is beperkt. Mijn diensten controleren alle 
declaratiedossiers en verrekenen fouten zo veel als mogelijk in openstaande 
uitbetalingen. Vaak voorkomende fouten en redenen tot sanctioneren zijn fouten 
tegen de toepassing van de wet op de overheidsopdrachten, fouten tegen het 
gebruik van de communicatieverplichtingen en declaratie van kosten die niet 
(aantoonbaar) tot het goedgekeurde project behoren. Hieronder is een overzicht 
van de bedragen die werden  teruggevorderd.

LEADER-
gebied

Begunstig
de

Project Datum Bedrag Reden 
terugvordering

Midden-
West-
Vlaander
en

Vzw 
Curando 
O.L.V. van 
7 weeën 
Ruiselede

MWV15/LEA/03 
Centrum den tap

21 
septem
ber 
2017

€ -7,81 Te veel uitbetaalde 
subsidie door een 
administratieve 
vergissing

Kempen-
Zuid

Vzw 
Rurant

KZU15/LEA/04 
Zorg met 
streeksmaak

8 april 
2019

€ -
5.414,1
6

Te veel uitbetaalde 
subsidie door een 
administratieve 
vergissing

http://www.vlaamsruraalnetwerk.be/projecten/pdpo-iii-projecten-projecten-overgangsperiode-14-22
http://www.vlaamsruraalnetwerk.be/projecten/pdpo-iii-projecten-projecten-overgangsperiode-14-22


Westhoek Provincie 
West-
Vlaandere
n

PG-werking 
Westhoek

6 
augustu
s 2019

€ -16 Uitbetaalde kost die 
niet voldeed aan de 
redelijkheid van 
kosten

Pajottenl
and

Vzw 
Pajottenla
nd+

PG-werking 
Pajottenland

26 juni 
2019

€ -100 Fout tegen van de 
toepassing wet op de 
overheidsopdrachten

Hageland Vzw De 
Kringwink
el 
Hageland

HAG17/LEA/15 
Het Hageland in 
beweging

25 juni 
2019

€ -300 Fout tegen de 
communicatieverplic
htingen

Hageland Gemeente 
Kortenake
n

HAG17/LEA/08 
Opfrissen van 
ontmoetingscentr
um den Berg te 
Ransbergen

16 
septem
ber 
2019

€ -
471,46

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten 

Kempen-
Zuid

Gemeente 
Vorselaar

KZU16/LEA/03 
Toeren om te 
loeren in Vorselaar 
en Grobbendonk

18 
septem
ber 
2019

€ -
282,11

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Pajottenl
and

Vzw 
Pajottenla
nd+

PAJ15/LEA/01 
Thuis in het 
Pajottenland

19 juli 
2019

€ -
109,94

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Haspeng
ouw

Gemeente 
Heers

HAS15/LEA/06 
Landbouw anders 
beleven

8 
augustu
s 2019

€ -
125,84

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Kempen-
Zuid

Stichting 
Kempens 
Landschap

KZU15/LEA/03 
Groene vingers in 
Olen

31 juli 
2019

€ -
597,60

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Westhoek Inagro WEH15/LEA/09 De 
Westhoek: smart 
hub voor 
agrocleantech

22 juli 
2019

€ -
1.760,3
9

Fouten tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

MarkAant
e 
Kempen+

OCMW 
Zoersel

MAK15/LEA/08 
Winkelplek

14 
augustu
s 2019

€ -
182,51

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Kempen-
Zuid

Christelijk
e 
Mutualiteit

KZU16/LEA/02 
Riksja fietsproject

10 juli 
2019

€ -
99,67

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Kempen-
Zuid

Vzw 
Armen te 
kort

KZU16/LEA/06 
ATK buiten-
gewoon

7 
augustu
s 2019

€ -
69,19

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Hageland Vzw 
Wortels

HAG15/LEA/10 
Soepkar

21 
augustu
s 2019

€ -
110,04

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Hageland Ferm 
Thuiszorg

HAG16/LEA/03 
Meer mobiliteit 
voor een leefbaar 
platteland

2 
oktober 
2019

€ -
505,08

Fouten tegen de 
communicatieverplic
htingen



Haspeng
ouw

Gemeente 
Halen

HAS16/LEA/04 De 
buurtbus

27 
maart 
2020

€ -
3.706,5
1

Fouten tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Hageland Gemeente 
Kortenake
n

HAG17/LEA/08 
Opfrissen van 
ontmoetingscentr
um den Berg te 
Ransbergen

1 april 
2020

€ -
99,68

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Hageland Stad 
Tienen

HAG15/LEA/14 
Ontmoetingscentr
um Bos

14 april 
2020

€ -
10.223,
51

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

MarkAant
e 
Kempen+

Stichting 
Kempens 
Landschap

MAK15/LEA/07 
Groenten uit Essen

19 mei 
2020

€ - 
6.387,8
7

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Waasland Boerennat
uur 
Vlaandere
n

WAL15/LEA/03 
Goed beheer van 
de akkerrand

14 april 
2020

€ -
7.600,5
9

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Midden-
West-
Vlaander
en

Vzw 
Mariënste
de

MWV15/LEA/05 
Château superette

16 juni 
2020

€ -
3.389,4
8

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Hageland Stad 
Zoutleeuw

HAG17/LEA/10 
Multifunctionele 
jeugdvoorziening 
statie Budingen

17 
septem
ber 
2020

€ -
97,50

Fouten tegen de 
communicatieverplic
htingen

Waasland OCMW 
Kruibeke

WAL16/LEA/02 
Opvangnetwerk 
Waasland

6 
augustu
s 2020

€ -
415,41

Fouten tegen de 
communicatieverplic
htingen

Pajottenl
and

Vzw 
Pajottenla
nd+

PG-werking 
Pajottenland

31 juli 
2020

€ -
2.601,7
5

Gepresteerde 
personeelsinzet die 
niet te linken was aan 
de voor subsidie 
aanvaarde 
activiteiten

Hageland Gemeente 
Geetbets

HAG17/LEA/01 De 
beleefpas

20 
oktober 
2021

€ -
15,97

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Kempen 
Zuid

Stichting 
Kempens 
Landschap

KZU16/LEA/04 
Prinsheerlijk 
cruisen in de 
Merode

18 
oktober 
2021

€ -
2.280,2
3

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Vlaamse 
Ardennen

Gemeente 
Oosterzele

VLA17/LEA/04 
Beleef(de) plekjes

2 
novemb
er 2021

€ -
378,62

Fout tegen de 
communicatieverplic
htingen

MarkAant
e 
Kempen+

GO SBSO 
Nautica!

MAK19/LEA/01 
Nautica’s sociaal 
belevingsparcours 
en dierenweide

22 
novemb
er 2021

€ -
6.715,2
4

Fout tegen de 
toepassing van de 
wet op de 
overheidsopdrachten

Westhoek Inagro WEH18/LEA/13 
Agromechatronica
sector meets 

7 
februari 
2022

€ -195 Fouten tegen de 
communicatieverplic
htingen



smarter 
technology

Kempen-
Maasland

Gemeente 
Pelt

KML17/LEA/03 
Landbouwfietsrout
e

15 
decemb
er 2022

€ -
1.458,2
8

Terugvordering van 
kost die niet door een 
erkende 
(co)promotor 
gemaakt was

Haspeng
ouw

Vzw PIBO 
Campus

HAS17/LEA/05 
Blik op de bodem

21 
decemb
er 2022

€ -316 Terugvordering van 
niet-subsidiabele 
overuren

Meetjesla
nd

Gemeente 
Lievegem

MEL17/LEA/08 
Een wijk op maat

21 
decemb
er 2022

€ -
164,02

Fout tegen de 
communicatieverplic
htingen

b. De foutenmarge bedraagt momenteel 4,35%. Dat betekent dat 4,35% van de 
gedeclareerde middelen na administratieve controle niet voor cofinanciering in 
aanmerking kwam.


